

为宁波的这个“佩奇”点赞！

10年来我市首次大范围高标准配齐教育卫生事业编制

今年学校、医院等带编制的事业单位招聘较往年多了不少。

宁波真的在事业编制“扩容”方面有动作？日前，记者从宁波市委编办了解到，自开展党史学习教育以来，宁波全面梳理教育、卫生等民生关键领域的机构编制现状，统筹优化机构编制资源配置，确实加大强化了民生事业支持保障。今年，全市已核增教育、卫生领域事业编制3100余名，是宁波近10年来范围最广、标准最高、力度最大配齐事业编制资源。



市疾控中心工作人员星夜驰援镇海。资料图片

今年新增2000余基层医卫机构事业编制 有力“增援”了疫情阻击战

“我们所在小区就近设置了检测点位，看着医护人员响应这么快，人员配备整齐，我们挺安心的。”镇海区庄市街道柳岸晨韵小区的业主陈女士近日一直居家办公，已经经历了三轮核酸检测。在微信群里看到朋友们在各地的实时播报，她忍不住感叹：和两年前的那场疫情相比，明显感觉到了基层医疗卫生力量的增强。

陈女士的感观并非错觉。去年以来，全市就加大各级疾控中心的编制配置，共计新增事业编制近300名；各级疾控中心招录专业技术人才141名，超过此前10年招录数总和。疾控中心编制的有力扩容，为打赢疫情防控阻击战提供了坚实的机构编制保障。此外，为进一步夯实基层公共卫生力量基础，今年宁波又新增基层医疗卫生机构事业编制2000余名。

绞尽脑汁“挖”出来 1185个教师事业编制

小李是民办培训机构的一位老师，今年9月开始他感受着“冰火两重天”的体验。一边是“双减”后培训机构的萧瑟，一边是公办学校对优质教师的招聘热情。“每次有招聘事业编老师的信息了，来自学生家长的转发就会像雪花一样飞来，这让我们倍感温暖。”

小李的这份温暖，或许不少宁波从事教育的年轻人都感同身受。来自市委编办的数据显示，今年全市中小学新增了1185个事业编制。

“宁波的事业编制，这么多年来，一直是紧缺的。”这位负责人告诉记者，自2012年后，国家对各地编制实行总量控制，宁波总量在15个副省级城市中位列倒数第二，仅高于厦门。

现在宁波有小学、初中、普高学

“事实上，自两年前新冠肺炎疫情暴发，我们就密切关注疾控中心和基层医疗卫生机构人员的配置问题，想方设法加大机构编制资源倾斜力度。”市委编办事业机构编制处相关负责人表示。宁波此前的疾控中心和基层医疗卫生机构事业编制配置分别为每万常住人口0.77名和13.25名。随着“七普”宁波常住人口暴增，根据现行标准配齐编制的压力非常大，但我市仍决定高标准启动全市疾控中心和基层医疗卫生机构编制配备工作，强有力推进市委市政府幸福民生品牌建设。

在理清疾控中心和基层医疗卫生机构人员编制核定、配备现状后，宁波从精简收回的事业编制中调剂充实各级疾控机构人员队伍，按照每万常住人口15名的“顶配”标准补齐基层医疗卫生机构事业编制。

生73万余人，在“双减”背景下，公办学校的老师压力普遍增大。再加之，“七普”宁波常住人口净增180万，大量外来人口涌入使得学生人数不断增多。在总量控制的前提下，如何进一步配置事业编制资源，这是一道难题。

“在当前机构编制紧张的情况下，今年我们会同了教育部门，细致摸排全市中小学教职工编制现状，科学拟定市域编制调剂方案，部署启动首次市域内调剂，推进中小学教职工编制全面达标。”这位负责人说，他们一方面深挖潜力，利用事业单位清理整合规范的机会，将一些有空间的编制“挖”出来；一方面不断优化结构，从高中调剂部分编制到初中或小学，通过大市内跨区域间的均衡调剂，满足不同地区的需求。

教育卫生领域占全市事业编制总量超八成 每一个编制背后都是对民生的关切和投入

数据显示，在2017年，教育卫生两项领域所占全市事业编制总量为74.36%，而到目前，全市教育、卫生领域累计核定事业编制数已超全市总量的80%。

市委编办事业机构编制处相关负责人表示：“教育卫生事业，这是市民们最关切的民生领域。每一个事业编制投放的背后，都需要市财政真金白银的支持。宁波此次对教育卫生领域大范围、高标准配齐事业编制，饱含着市委市政府对

民生领域满满的关切。”

孩子在家门口就能上学读书，生病了就近可寻医就诊，与每家每户息息相关。这些“看得见”的民生福利，会让老百姓更有获得感、幸福感。

行进在共同富裕先行市建设的道路上，宁波近10年来首次大手笔的编制“倾斜”，是对这座城市940万常住居民最真情的告白和祝福。

记者 滕华 通讯员 吴理俊 葛淮

教育卫生事业编制占全市编制总额比例示意图

